

Ratsinformationssystem

Vorlage 2020/0084 - Beschlüsse



Betreff: Neubauplanung Grundschule Forellstraße
- Anfrage von Herrn Patrick Gawliczek vom
31.01.2020 -

Vorlage
Vorlage
Vorlage mit Anlagen

Status: öffentlich Vorlage-Art: Anfrage_Formular

Verfasser: Patrick
Gawliczek

Federführend:FB 31 - Schule Bearbeiter/-in:Bensel, Heike
und
Weiterbildung

Beratungsfolge:

Ausschuss für Planung und
Stadtentwicklung

13.02.2020 TO des Ausschusses für
Planung und
Stadtentwicklung zur Kenntnis
genommen NA

13.02.2020 Ausschuss für Planung und Stadtentwicklung zur Kenntnis genommen

Der Fragenkatalog wird von der Verwaltung wie folgt beantwortet:

Frage 1: Welche bürgerschaftlichen Gremien, Mandatsträgerinnen und Mandatsträger oder andere am Entscheidungsprozess zu beteiligende Personen wurden vor der Veröffentlichung der Pläne der Verwaltung informiert?

Antwort 1: Vor der Veröffentlichung wurden keine bürgerschaftlichen Gremien informiert. Die zu beteiligenden bürgerschaftlichen Gremien werden im März um Entscheidung zum Schulneubau „Am Lackmannshof“ gebeten.

Weiterhin wurde die HSM Herner Schulmodernisierungsgesellschaft mbH in die Planungen mit einbezogen.

Frage 2: Welche Positionen nehmen die Schulleitung bzw. die Elternschaft der Grundschule an der Forellstraße zu den Umzugsplänen ein?

Antwort 2: Schulleitung und Kollegium begrüßen die Planung für den Neubau und die Verlegung und sprechen von einem „besseren Standort“. Mit der Schulleitung ist der FB 31, gemeinsam mit der zuständigen Schulaufsicht, im kontinuierlichen Austausch und erörtert transparent und zeitnah alle offenen Fragen.

Frage 3: Soll das in dem vorgeschalteten Beteiligungsverfahren erarbeitete Raumkonzept 1:1 beim Neubau Am Lackmannshof umgesetzt werden?

Antwort 3: Ja, das in der Planungsphase Null erarbeitete Raumkonzept soll 1:1 umgesetzt werden.

Frage 4: Plant die Verwaltung trotz Verlegung des Schulstandortes weiter mit der Sanierung der Sporthalle auf dem jetzigem Gelände der Schule an der Forellstraße?

Antwort 4: Ja, die Sanierung der Sporthalle ist weiterhin geplant.

Frage 5: Gibt es Interessenten (z.B. Confirmus GmbH) für eine anderweitige Nutzung des freiwerdenden Geländes?

Antwort 5: Nein.

Frage 6: Hat die Verwaltung Ideen, wie die freiwerdende Fläche genutzt werden kann?

Antwort 6: Nein, es liegen noch keine Ideen zur Folgenutzung vor.

Der Schulstandort muss bis zur Fertigstellung eines Neubaus am Standort weiter genutzt werden. Der bestehende Bebauungsplan sieht an dieser Stelle eine Gemeinbedarfsfläche „Schule“ vor. Vor dem Hintergrund der demografischen Entwicklung ist zurzeit keine geänderte Ausweisung geplant.

[Impressum](#)

[Barrierefreiheitserklärung](#)

[Newsletter](#) 

[Datenschutzerklärung](#)

[Kontakt](#)

[Presse](#)

[Stadtplan](#) 

[Stellenangebote](#)